

# 一夜之间236棵桃树被锯断

## 眼看邻居三年心血化为乌有仍不解气,作案嫌疑人又用农药和镰刀对其吊瓜痛下杀手

一夜之间,236棵桃树被锯断,果农张大柱一家三年辛勤劳作化作泡影;正当村子里人心惶惶,相互猜疑时,张大柱家的3亩2分地吊瓜,又先后被人用农药毒、用割镰毁……这到底是谁干的?昨日,宜兴警方披露了近日破获的一起神秘报复案件内情。

### 236棵桃树一夜之间被锯断

2009年4月1日,西方愚人节,有人和张大柱一家开了一个莫大的玩笑。家住宜兴市徐舍镇的张婶到自家的桃园里施肥捉虫。可是当她走近果园却发现一夜之间,果园里两百多棵桃树齐刷刷被锯断。“两百多棵桃树全被人砍了,连去年刚种下的树苗都不放过。”张婶在电话里向老伴描述发生在果园里的惨状,正在上海打工的张大柱听罢赶了回来。

接到张大柱一家报案后,宜兴警方进行现场勘查和排查走访工作。“我和老伴为种这些树,这两年倾注了多少心血啊。治虫施肥除草,整天汗流浃背的。本来,今年开始丰收了,能卖个万把块的桃子,可现在,啥都没有了。”面对调查取证的刑警,张婶泪流满面地抚摸着这些砍倒在地的桃树,张大柱则蹲在树根边唉声叹气。

### 好几户人家的作物也曾遭破坏

警方走访发现,这两年

来,村里好几户人家种植的吊瓜、芹菜、韭菜等作物,先后蹊跷地被人割掉。因破坏得不严重,也没人报案,只是互相猜疑,弄得邻里关系很是紧张。

专案组针对掌握的情况,进行全面排查梳理:被毁坏的桃树有236棵,其中227棵直径在6到7厘米,10棵直径两三厘米,总损失达六七万元。一夜之间锯断这么多的桃树显然需要消耗大量体力和时间;被锯断的位置都是在嫁接点之下,桃树彻底毁了,这也意味着,犯罪嫌疑人掌握一定的种植嫁接果树的技术;隔壁紧挨着的其他果农的桃树却没有被毁坏,这说明犯罪嫌疑人熟悉各家种植分布,基本可以认定是熟人作案。

此时邻居吴某进入警方视线——村民普遍反映吴某心胸狭窄,“红眼病”严重,报复性强。吴某平时喜欢凑热闹,但案发当天路过现场却没有去看,回家过一段时间才去看,显得很不在乎,与平时的习惯完全不同。虽然吴某表面上看上去很平静,积极配合民警的调查工作,回答问题却是漏洞百出。当民警一指出他的刻意掩饰时,吴某情绪激动起来,一会儿暴跳如雷,一会儿哭爹喊娘、呼天唤地喊冤,一会儿又要回家或坐地上耍赖皮。专案组决定对吴某进行测谎,经无锡市公安局技术测谎人员测试,吴某在张大柱家桃树被毁事件上回答问题

假话较多。

### 3亩2分吊瓜藤先被毁后遭刀割

就在专案组紧锣密鼓对吴某在案发前后情况做进一步调查取证时,果园里的神秘黑手再次出现——2009年5月9日一大早,张大柱发现自己家种的3亩2分地的吊瓜藤在一夜之间被人用药毁掉,直接损失近万元。专案组通过现场勘查和走访专业技术人员,初步认定张大柱家的吊瓜藤是被百草枯类的农药所毁。

专案组对村民进行调查走访发现,很少有人使用百草枯类农药。调查中有反映,大约今年4月20日前后,看到吴某到镇上购买过百草枯类农药。可是吴某不承认自己使用过这些农药。这些道听途说的消息,缺乏有效的说服力,不能作为证据,案件侦破陷入困境。

由于百草枯类的农药只杀青不杀根,没多久,3亩2分地的吊瓜藤在张大柱一家人的精心侍候下,渐渐恢复元气,长出绿叶。张大柱一家人紧锁着的眉头也一天天松开。就在这时,即7月中旬的一天早上,张大柱发现,这3亩2分的吊瓜藤,竟然被人一夜之间全部割断!

### 物证鉴定确认吴某有重大嫌疑

究竟谁是果园里的神秘

黑手?专案组经过对现场细致勘察,提取到一处极有价值的痕迹,在吴某家里,警方也秘密提取到了与现场吻合的重要物证。经送公安部专家技术鉴定,认定与案发现场痕迹一致。由此确认吴某有重大作案嫌疑。

经审查,吴某交代了作案经过。原来吴某和张大柱是邻居。两年前,各自种下桃树,眼见紧挨着种在一起的张大柱家桃树长得比自家好,一向在村里说话做事冲在前头,喜欢说说别人又心胸狭隘的吴某心里有些不服气,加上这一次的高铁征用土地,一开始是自己家被征用的,后来却变成张大柱家的桃树地被征用,当年三四元买来的苗,听说现在可以赔到六百元一棵,吴某更是心生妒忌!于是,那晚天一黑,吴某悄悄拿了锯子溜到张大柱的桃园里,赶在天亮前,把两百多棵桃树全部锯断。

为了掩饰自己,面对警方调查,吴某假意积极举报他人有作案嫌疑,以混淆视听。后来,见警察怀疑自己,却没证据,侥幸心理驱使下,索性一不做二不休,窜到张大柱家的吊瓜地里打起农药,可是,这药水只杀青不杀根,没多久,吊瓜藤又渐渐恢复了元气,眼见收成临近,他揣把镰刀又出门了……

目前,吴某已被刑事拘留,案件正在进一步审理中。

(文中当事人为化名)

卢■ 金辰 陈超

## 3年半建成两大基地、四大平台和五大园中园 科教产业园交出出色成绩单



科教产业园区部分外景 资料图片

大学本科要读4年,3年半就是毕业实践论文的时机。对于2006年4月份组建的无锡太湖新城科教产业园,如今也到了交“本科论文”的时候了。这个以知识命名的公园(Knowledge, K-Park),以智慧命名的谷地(太湖慧谷),在3年半的时间里有哪些变化,今后又将交出什么样的“研究生”乃至“博士生”论文呢?昨日《生活无锡》对此进行了一番调查。

南靠外太湖,西接梅梁湖,北依五里湖的太湖新城科教产业园,如今是一个充满活力和希望的地方,可谁能想到,在不过3年多以前,这里还是一个以冶金、机械、化工等传统工业企业聚集为主的工业镇。据了解,在2006年4月份无锡太湖新城科教产业园组建之初,这片28平方公里的土地还是“村村点火、处处冒烟”,工业生产和居住生活混杂,地紧、才缺、水脏、生态脆弱,到处是高消耗、多排放、低效益的传统发展模式。

经过3年半之后,“太湖慧谷”的居民已在“慧谷”里建设了两大基地(北大软微学院无锡基地、中科院软件所无锡基地)、四大平台(IBM中国-云计算中心、SUN开源技术创新中心、无锡市软件测评中心、国家动漫版权保护中心)和五大园中园(太湖数码动画园、国家大学科技园、江苏基础软件园、“530”项目园、电影工业创意产业园)。仅今年上半年,整个“慧谷”就引进注册企业102家,其中包括江苏奕华、今日动画、SOFTTEK、江苏茅迪投资(风投公司)、卡内基IT人才学院等知名

品牌项目在内的新兴产业企业74家(软件及服务外包10家、风投企业1家、动漫3家、“530”8家、大学生创业8家、其它科技类44家),总部经济型企业28家。另外,在谈新兴产业项目共计61家,其中重点项目有英科睦软件外包、石化盈科、龙软集团等。

未来3~5年内,整个园区通过重点发展软件研发、服务外包、动漫制作、创意设计、教育培训、总部经济六大产业,将建成国家级基础软件园,国内知名的大学科技园和有一定国际影响力产学研一体化示范区。力争引进新兴产业企业1000家以上,从业人数3万~5万人,产出达到300亿元,建成“三创”载体200万平方米。

在太湖新城科教产业园主任崔荣国看来,科教产业园能够在3年半的时间里取得初步的成绩,与当初的战略构思是分不开的。

据崔荣国介绍,科教产业园组建3年多以来,最值得自豪的是为无锡调整产业结构、调整人才结构作出了贡献。因为根据无锡市委市政府的要求,太湖新城科教产业园是传统苏南发展模式向新苏南发展模式转变的一个试验田,是无锡如何发展的一个缩影。用原来省委领导的话说,太湖新城科教产业园是无锡发展的先行区、希望成为老苏南模式向新苏南模式转型的示范地。如今3年多过去了,可以说已经初步取得了成果,同样也可以说,从太湖新城科教产业园这个无锡缩影的发展,也可以看出整个无锡在产业结构调整、人才结构调整方面的发展。

金辰 陈超

### 没地方停车就砸墙? 城管与社区协调划出停车位

“砸掉一堵墙再装上卷帘门,就能使自己的院子变成一个车库。”近日,蠡湖城管中队队员在震泽新村巡查时发现,某住户居民利用一楼的户外庭院,擅自破墙建造“私家停车场”,遂立即制止了当事人的违法行为。

近年来,步入有车族的人逐渐增加,停车难问题随之摆在了这些人的面前。像震泽新村这样的老新村,建设初期没有建造配套的停车场,有车的居民往往是先到先停,小区里每天都在上演现实版的“争车位”游戏。于是,个别精明的居民便想到把自己的院子一堵墙砸掉装上卷帘门,使自己的院子成为了一个“私家停车场”。

“这种做法虽然方便了自己停车,但却影响了小区的整体美观,也便整幢居民楼存在了安全隐患。”一位城管队员说,在发现这一情况后,队员们立即上前阻止户主的行为,要求其立即停工,并下发了《责令整改通知书》,要求恢复原样。在制止了户主的违法行为之后,城管队员又积极与当地社区联系,由社区出面在小区的多余空地内划上了停车位,从根本上解决了小区“停车难”的问题。

谈君 唐奕文/摄



围墙上开出的门被封了起来

### 给祖国妈妈写封信

9月15日,无锡市场名中心小学的少先队员们在交流着如何给祖国妈妈写封信。日前启动的第五届江苏省少年儿童书信文化暨无锡市第四届青少年书信写作大赛,通过“给祖国妈妈写封信”,庆祝祖国生日、与祖国共同成长。 张浩 陈超



## 21岁小伙偷拿1700块钱离家出走 快花完时自称黑帮老大,寄十几封信索要“跑路费”

“我要报警,有人在我家里塞了一封信,要我按照(信)上面的账号存3000元,不然就要对我的老婆和车子不客气。”9月12日一早,就有居民来到江阴长泾派出所报案称收到匿名敲诈信。在接下来的一天里,陆续有十来名当地居民拿着相似的敲诈信来到长泾派出所报案。令办案民警奇怪的是,这十几个报案人都是居住在当地新街四村的居民。这个小区内多是别墅,在当地属于高档住宅区。

“上午来了六七个人报案,下午来了四五个人报案,案情都一样,报案人住址又都在一个小区。如果不及时破案,很容易造成居民的恐慌。”一位办案民警告诉《生活无锡》,这些敲诈信件的内容都是自称黑帮老大因犯事需要“跑路费”,索要金额有2000元、3000元、4000元等,总额有3万余元,而且留下的汇款账号都是同一个。

“我们按照程序,先到银行调取了那个账号持有人的信息,发现是一个四川来

的打工人员邓某。一般情况下,像这样的敲诈勒索案件,罪犯通常使用的都是跟自己毫无瓜葛的人的账号,但按照程序,我们还是先找邓某了解情况,没想到,查出的嫌犯就是邓某的儿子小晖(化名)。”办案民警介绍说,12日晚上,他们到达邓某家中后发现,邓某和爱人正坐在家中唉声叹气,细问之下了解到,邓某和妻子是四川来澄打工人员,邓某做木工,妻子在一家纺织厂打工,每个月收入2000多元,让他们犯愁的是现年21岁的儿子小晖。因为小晖不学无术又好逸恶劳,在工作上也是“高不成,低不就”,之前因为不满意父亲让他接自己的班学木工手艺,在9月5日那天和父母吵了一通后,偷了家里1700元现金就离家出走了,至今杳无音讯。根据对笔迹辨认,小晖有作案嫌疑。在了解到小晖有上网的嗜好后,办案民警决定先对周边网吧进行拉网式搜查。

12日当晚,在长泾的一家网吧内,民警找到了正在上网的小晖。江阴市公安局

笔迹鉴定确认,新街四村居民收到的敲诈信件笔迹与小晖一样。经过审讯,小晖交代,偷家里的钱出走原本是准备干一番大事业的,但因无一技之长又不愿吃苦,离家出走后一直没找到工作,偷来的钱却花得差不多了,百般无奈之下,突然想起以前曾看过一部电视剧,剧中有写恐吓信敲诈钱财的情节,觉得这是个“发财良方”的小晖立即买来笔和纸,在公园的凉亭内写了十几封的恐吓信。在信中,小晖自称黑帮老大,现因犯事需要“跑路费”,如果不按信上指示,把钱及时汇入指定的银行账户,就威胁对方要对其家人和汽车“不客气”,而信件上留的账号也是他上学时父亲办的银行卡给他存生活费。然后趁着夜色,把这些敲诈信件塞到新街四村10多户居民家中。落网后,小晖悲叹道:“还没收到一分钱,就被你们抓住了。”

因涉嫌敲诈勒索罪,小晖已被江阴市公安局刑事拘留。 李中健 薛晟

## 年销售500万元以下小厂2010年底前全部关停 江阴重拳整治化工生产企业

江阴市政府日前发出通知,明确从现在起到2010年底前,江阴市范围内所有年销售在500万元以下的小化工企业都必须关停并转搬,以全面完成化工生产企业整治工作。

根据要求,目前江阴市有关部门和各镇、开发区等都在对辖区内的化工生产企业进行详细的调查摸底,凡是从事石油化工、煤化工、盐化工、精细化工(涂料、染料、农药及医药中间体、皮革化工、电子化工等)、化学矿山、有机化工、无机化工、气体(氧气、氮气、氟气、乙炔气以及特种气体)生产的都属于此次整治的小化工企业。根

据税务部门提供的开票销售情况,凡是2007年及2008年年开票销售均在500万元(不含)以下的小化工生产企业,都属于整治对象(2009年开票销售额超过500万元的单个法人的化工生产企业可不列入关停并转搬范围)。

据此前消息称,截至今年8月,江阴市已经关停化工企业40家,其中15家关停化工企业已拆除设备,5家企业进入工商注、吊销或变更工商登记程序。285家需整改化工企业,已有271家进行整改,其中126家整改初步验收合格。

金辰 陈超